

共产主义者

通讯周报第5期 2025年10月第一周 每日短讯合集.

报



我们呼吁建立属于全体中华人民的共产主义革命党,一个代表 劳动者的先锋队,一个铲除一切懦弱和盲动的组织,一个能够 真正对抗国家机器、资产阶级建制和血腥镇压并寻回我们革命 左派已经丢失数十年的纪律、纲领和统一组织的政党。我们是 建党者,是先锋队,我们呼吁所有想要开创更美好明天的革命 者与我们共同奋战。

> 官方网站: www.bolshevikleninists.com

联系我们: Leninists1917@proton.me

Telegram (电报) 频道: https://t.me/revcommunist0cn

电台 Youtube 频道: https://www.youtube.com/@revcommunist0cn

Instagram 账号: https://www.instagram.com/revcommunist0cn

论中国近代的"民族史观"

对于中国近代的历史,有这样一种认识:似乎所有的仁人志士都在想的是如何"救中国",似乎所有一系列的历史事件都是围绕着如何让中国独立、富强起来展开的。从表象上来看,事实似乎是这样的:几乎没有一个政治势力不关心中国的半殖民地地位,几乎没有一个政治势力不思考如何让中国从帝国主义的魔爪中解救出来。

正是在这个意义上,中共才会在自己的历史教科书上说:"只有社会主义才能救中国"。但是这个观点隐含着一种危险性:他们把中共早期遵循的马列主义工具化了。好像在这里马列主义不是,或者不仅仅是为了全人类的解放而斗争的理论,还特意被用于"解放中国人民"。我们在这里就不得不问:到底什么叫做"救中国"?

先从民族史观论者喜欢说的一点开始:他们说西方的冲击刚刚到来时,中国人是一盘散沙",因此需要一个"凝聚力"。于是接下来便开始分析各种"解决方案"的缺点,最后得出结论:中共是符合绝大多数人民的利益的。中共企图在这里将阶级利益与民族利益兼而得之。但是,作为一个马克思主义政党,中共有什么理由只代表本国无产阶级的利益,却不代表其它国家无产阶级的利益?中共的选择往往是用"一国建成论"搪塞过去。结果就是,在这种史观中,马列主义不过是一种工具,其最高目标从"解放全人类降格为"解放中国人",再继续降格为"使中国富强"。但国家的富强与国家治下人民的解放究其本质是不一样的,甚至有时完全相反。看看当今中国就很明显了:中国确实"富强",但是这仅仅意味着底层人民被严重地剥削与压榨。

因此,在近代民族史观的话语体系中,"救中国"实质上是一种狡猾的工具,它的本义无非就是让中国摆脱一盘散沙的状态、不再被帝国主义奴役。它致力于将民族利益与阶级利益混同起来,以为后来的资本主义复辟提供历史上的合法性:你看,我这么做确实"让中国富强"了。至于中国的人民有没有获得解放了呢?他们便说;中国都获得解放了,中国人民难道还会没有获得解放吗?

因此, 当面对历史时, 我们必须回归最严肃的辩证分析, 把历史看作现实的运动, 而不能把历史当作某种崇高目的实现的手段。否则, 我们就会忽视历史本身的复杂性与真实性, 最终把历史建构为统治阶级所希望的样子。

联系我们: Leninists1917@proton.me 2025-9-26 周五

又一波清网

近日中央网信办印发通知,在全国范围内部署开展为期 2 个月的"清朗·整治恶意挑动负面情绪问题"专项行动。此前因发表"安卓人""安卓逻辑""安卓房""安卓素质"而引发了众多讨论的户晨风成为首批封杀对象之一。他认为安卓或者国产品牌代表的是低端、穷人才用,苹果以及一众国外品牌才代表了最高品质。然而事实上,安卓(Android)本身与苹果一样,起源于美国,由谷歌主导开发并在全球范围内广泛应用,只是被大量国产厂商采用并与中低端市场绑定,从而在舆论中逐渐被赋予了"低端"的社会标签。以"苹果安卓相对论"系列走红的网红的被封杀,反映的是在当今社会贫富差距、阶级矛盾进一步激化的条件之下,中共连这些并没有涉及到政治、更多只涵盖资本品牌与生活水平的发言都不打算有更多的宽容。

然而,他们忘记了:阶级的存在与对立,从来不是一个户晨风所能煽动或挑起的,而是客观而真实的存在。**户晨风所做过的只是反映出贫富差距的背景之下一般的消费对立和矛盾,他能做到只是煽风点火博取眼球,火种并不是他种下的。在中国这个全球最大的威权资本主义国家,严重的阶级分化和贫富差距已是铁一般的事实。**曾经的"先富带后富"理念,已无力掩盖或调和这些尖锐矛盾。网络安全相关部门负责人对任何揭露社会现实的人言论的敏感已经达到了空前的程度,每年的敏感节日都是"订单高峰期"。除此之外最有影响力的就是张雪峰,因他以辛辣尖锐的口吻道出了目前学生专业和学校选择的方向的一些现状,相关部门认为其符合"挑动负面情绪"这一项而封杀,尽管不久之前看完九三阅兵他夸夸奇谈:若祖国统一战争枪声打响,我个人至少捐5000万,公司整体捐1个亿!就要祖国统一。

户晨风、张雪峰本人作为一个吃到时代红利的鼓动者得到了他想要的流量,但是这个流量让他自己处在舆论的风口浪尖,中共的官僚们为了统治的稳定,会将这些刻意宣传、挑动对立的网红在网络平台上封杀,但不管再怎么掩盖,数以干万计的民众最终都会去自己寻找、揭露真相最后走向自我解放的道路,反抗这个充斥剥削与压迫的政权及其资本主义体制。

联系我们: Leninists1917@proton.me 2025-9-27 周六

瑞士的禁令和罚款

近日在瑞士,一名穆斯林妇女因坚持穿戴罩袍(burqa)而被罚款 100 瑞士法郎,该名女士以对伊斯兰教的歧视而上诉而面临更高罚款。2021 年瑞士通过全民公投禁止罩袍的法律,表面上看是维护公共安全和世俗秩序,但它暴露了资本主义社会中宗教压迫与阶级矛盾的交织。

罩袍并非单纯的文化符号,而是伊斯兰教封建的残留,使父权制对妇女进行极端压迫的典型体现。它将女性包裹成无面目、无个性的"幽灵",剥夺她们的自主权和身体自由,强化父权社会的控制逻辑。这种压迫源于宗教教义的蒙昧主义,将妇女贬低为男性的附属品,类似于中世纪的枷锁,阻碍了人类向平等社会的进步。

作为共产主义者的我们一向尊重信仰自由,但我们清楚宗教甚少是什么慰藉品,在引导人民走向真善美这方面做的也十分有限,它是"人民的鸦片",很多人为了逃离现实的悲催,才走向宗教。长期以来,它是在思想领域统治阶级专制统治的延续,它麻痹群众,维护剥削阶级的统治。在中世纪世俗王权与教权结合,对人民实行统治,人民不得有任何欲望,只能生活在极端穷苦的环境,而传教士和教皇却奢侈淫糜。进入前资本主义时代马丁路德的宗教改革虽然破除宗教的权威,建立了信仰的权威,但并未让人摆脱统治阶级的思想控制。

在资本主义全球化背景下,**有些宗教反动势力往往与资产阶级勾结,借"信仰自由"之名散布反动思想,压制妇女解放运动,进一步分化无产阶级力量。**瑞士的禁令仍停留在资产阶级民主的浅层,无法根除宗教压迫的根源。资本主义国家往往利用此类禁令转移视线,掩盖自身对移民工人和少数族裔的剥削,而非真正推动妇女从宗教枷锁中解放。

真正的妇女解放必须置于无产阶级革命的框架下。马克思和恩格斯早在《共产党宣言》中就指和宗教是资产阶级压迫的支柱。只有推翻资本主义制度,建立社会主义社会,才能彻底消灭宗教的蒙昧影响。今日,面对伊斯兰教的压迫,我们应呼吁全球无产阶级团结,批判一切形式的宗教极端主义,推动妇女参与生产和政治,走向真正的平等。唯有通过国际主义斗争,摧毁宗教极端和资本的双重枷锁,人类才能迎来光明未来。让妇女从罩袍中解放,让世界从压迫中重生!

联系我们: Leninists1917@proton.me 2025-9-28 周日

革命者的心态

革命者不同于任何其他任何资本主义框架内的职业,革命家们做这样一份工作不是为了获取报酬、获取更多的生活资料,他们用自己的生命来冒险,不是为了贪图荣华富贵。作为时代的先行者,作为社会、历史发展的点火器,每个革命者都清楚地意识到自己身上担负的不只是个人的偏好,还有数以亿记的挣扎在贫困线上的群众的生活和生命,革命者走上这条有绝对风险的道路,是出于对美好社会的向往,是出于对科学社会主义的信念,革命者不同于基督徒寄希望于死后的世界,他们誓要亲自在有生之年改变这个不公平的社会,他们又何尝不是殉道者?这条道路不是康庄大道,而是通往康庄大道之前必须要经过的独木桥,只有我们亲自承担起这份工作,才能让绝大多数人摆脱蒙昧、贫穷的状态。

需要了解,在任何一个伟大历史事件的前面,都是几十年不懈的失败、探索,探索、失败, 在有了这些思想前提和思想准备之下,**我们才能经得住考验,耐得住失败,保得住胜利。** 我们才能不断去启发无产阶级的意识,真正实现共产主义、彻底的自由和平等。

联系我们: Leninists1917@proton.me 2025-9-29 周一

饮鸩止渴

当统治阶级的统治愈发摇摇欲坠时,对它来说不断的以饮鸩止渴的方式缓解当下危机使自己尽可能苟延残喘的可笑心态就会愈发明显。以拆西墙补东墙的方式固然可以延续今日统治阶级的美好幻梦,然而这只会让暂缓的社会矛盾的总危机的爆发越发拥有将整个社会的一切如今看似稳固的关系彻底摧毁的力量,将他在历史现实中真正扮演着的吸血鬼的角色彻底暴露在全社会的面前。而在这个矛盾的不断积累的过程中,任何人都将不可避免的卷入社会斗争当中,为大革命注入最为奔腾的燃料而彻底摧毁旧世界的一切污秽。

共产主义者? 苦行僧?

在工人阶级当中不乏存在着这样一部分群体,或许是工贼,或许是暂时还无法彻底扬弃资本主义意识形态教化,他们在理论上已经无法再对马克思主义对资本主义的批判反击了,每到这个时候,他们就会扭转问题的重心,转而去攻击共产主义革命者的"道德":你如此知晓世事又如何,你胆敢放弃现如今你所拥有的东西吗?

不免看到,资本主义的生产带给他们的狭隘视角是如何阻碍了他们的一切思考,他们无论如何都不能接受现实斗争的存在,使得他们认为共产主义革命只是一场个人的道德修行,是一场比较谁更"纯洁",谁更能吃苦的竞赛。这完全是错误的,共产主义者革命者绝不是托尔斯泰主义者,不是在搞个人脱离尘世的道德说教,而是进行推翻一个阶级对另一个阶级统治的政治斗争。问题的关键,从来都不是共产主义者们是否愿意就革命"放弃"它们所拥有的一切:家庭、钱财、人际关系、学历等,而是无产阶级作为一个整体,如何通过有组织的斗争,夺回本就属于他们,却被资产阶级占有的一切。

个人能做什么呢?个人的力量是组织力量的一部分,上述论调的底层逻辑,无非就是认为个体力量微不足道,掀不起大风大浪,然而他们就止步于此了,就因此而选择"取消主义",然而,恰恰是因为个人力量的微不足道,不足以抵抗资产阶级政权的暴力机器,因此工人阶级队伍和革命党的存在就闲的非常有必要了。革命者们所要做的,不是跑去深山老林里辩经,也不是放弃斗争浑浑度日,而是时刻地,用马克思主义的方法分析当下所处的社会,理解阶级斗争和历史唯物发展的规律,并将理论认识以任何手段结合到工人、学生群体的当中,将工人的痛苦和资本主义的制度性根本缺陷联系起来,这就是团结和影响工人群众;此外,还必须以科学理论的方法建立起民主集中制的革命政党,而也只有通过革命组织,才能将被资本主义生产关系所粉碎的万千个体重新聚集起来,个人的知识和力量,只有在形成组织之后,才能锻造出一支有统一思想、统一纪律、统一行动的物质战斗力量,方才能有与剥削阶级一战之力。

最具煽动性的部分,就莫过于"你胆敢放弃你所拥有的一切吗?"。然而,上文已经阐述到,这只是一种托尔斯泰主义的幻想,"放弃一切"正正是小资产阶级的、充满表演欲的幼稚空想,革命不是自残,不是要让所有人一贫如洗,出家为僧,而是要消灭贫困本身,实现全人类的物质和精神财富的极大丰富。恩格斯本人恰是一名工厂主和资本家,按照前者的逻辑,他应该马上放弃工厂,跑到贫民窟来证明他的"纯洁性"。但是他没有这样做,反而是利用了他的一切资源,资助了马克思几十年的研究生活,恩格斯作为一个资本家,

联系我们: Leninists1917@proton.me

却用他的财富支持了《资本论》这一无产阶级的理论武器的横空出世,也同时支持了第一国际的运作。那么,恩格斯到底是"放弃一切"成为一个穷光蛋对无产阶级革命的贡献大,还是他利用自己的特殊地位为无产阶级提供思想弹药和组织资源贡献大呢?革命者所要做的不是放弃一切,而是恰恰地要利用自己所拥有的一切,为革命作出最有效的贡献。

用'放弃一切'来质问我们共产主义革命者,事实上他们自己心里也清楚,革命是有代价的,那么不革命就没有代价了吗?什么都不做,安于现状,无异于舒适的犬儒主义。那么,我们会比革命要"放弃"得更多:一个健康的地球被资本的无尽贪婪所摧毁;一个被帝国主义争霸拖进战火泥泞的世界;那些本应属于工人却被资产阶级占有的劳动成果——还有本属于我们的、却被雇佣劳动所异化了的——我们作为"人"的尊严!

联系我们: Leninists1917@proton.me

什么样的无产阶级组织才是有希望有前景的, 什么样的组织是将死的

无产阶级政党能否存活下去,能否有开展工人工作、获得群众性的前景,不是靠的日复一日的理论争夺、批斗、两眼对着书发愣,拿着死人的话当作不可置疑的法宝,放在最高等殿堂上供奉着、有用的时候就拿来抨击自己说错话的同志(这样一群闲的没事干的学生,每天几个十几个小时盯着屏幕、隔着网线、防着国安到最后得到的成果只是一些理论上的"**再确认**")。而是不惧怕任何艰难险阻、时刻以工人和所有受压迫群众的利益为己任,清楚地明白身为革命党人肩负的历史责任,背后站着的亿万穷苦百姓。这些人首先在思想准备方面来讲很难说是革命党人。

任何一个能够有前景、希望的无产阶级政党,都缺少不了"民主集中制",让每位党员都能够发声、让每位党员都能够接触到党务工作,让人事任免变得透明,民主讨论、集中实施,党内的声音不能只有一个。让合适的人做合适的工作,工人有工人的工作,学生有学生的工作,有源源不断的资金的支持,工人工作也不再仅仅是学生暑假体验生活,而是由职业的(靠党费生活)革命家去进行。

联系我们: Leninists1917@proton.me 2025-10-2 周四